



主持人:梅剑飞

80后
摩羯座,文科出身,
写有作品若干。从
事编辑工作。

QQ:1301100812
博客:<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流:mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线:
 13675161789

亲爱的朋友,您是否有一份难以释怀的情感记忆?亲身经历过的、正在发生的,可能有平淡、有悲伤、有甜美,有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚上10点为您真情守候。同时为您开通:

邮箱:lovezhoukan@126.com
QQ群:61629833

✉ 情语传递

我哭泣,你擦泪 你疲惫,我倒水

静:

听说年后你要结婚啦?也不知真的假的。虽然我隐隐感觉到几丝失落,而我毕竟很爱你。所以,我还是希望你过得好。祝福你!

乐

LM:

曾经喜欢你很久,以为会和你一起去看繁花叶茂,春意盎然的季节里我在唱歌你在笑……事实上什么都没有发生,你还是你,我已经不是那时的我了。一年里默默地喜欢你也是件温暖的事,没有开始就没有那么大的失落。其实你仍然是个不错的好朋友,我也一样。

Fang

紫紫:

看不出来,你还有两下子啊,还会唱《忐忑》,笑死我啦!那晚从KTV走出来,一阵风吹我脸上,我非常兴奋。那是找到真爱的愉悦。你的可爱令我着迷,你的美丽让我心动。

Rain

Hui:

你的怀孕,是我这些天听到的最大的好消息。你喜欢男孩,说男孩子可以勾引很多小美眉,哈哈,希望2011年如你所愿。可是我喜欢女孩呢,女儿是爸爸的小棉袄。怎么办呢?要是能生个龙凤胎就好了哩,祝我们美梦成真哦!

猫王

君:

你总是莫名其妙地说想我,现在听到已经没了甜蜜,只有厌恶。你已经结婚了,以后就不要再和我说这个好吗?1月30日我就回家了,也许年后就不来这个城市了,我会在家乡重新开始自己的生活,一切就在这个年尾画上休止符吧。

Snow

Ming:

我们的爱情,承受了太多的风吹雨打。好在我们都坚持下来了。一转眼,三年了。这三年,我们肩并肩,走过鲜花和荆棘。感谢有你,有你作伴,我体验到什么是幸福。幸福就是你在我身边,我哭泣,你擦泪;幸福就是我在你身边,你疲惫,我倒水。要过年了,祝福你健康,祝福你漂亮。祝福我们的明天充满阳光!

月

情语传递请发送:mffia@126.com或进入love.dsqq.cn/情流感在主题帖后跟帖

倾诉人:珊珊 27岁 时间:1月26日 地点:新街口某咖啡馆 记录:爱周刊记者 梅剑飞
本版故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

无房婚姻 那就住到 离幸福最近的地方

人物:珊珊 浩杰

关键词:裸婚

主题:“房子是外在的东西,不等同于感情,感情是心灵相通。我们租房子住又何妨?只要感情在,那些外在的房子车子啥的,会有的……”浩杰动情地给我讲述房子与爱情,他说,“如果你不认同我,我尊重你的选择。”



资料图片(与本文无关)

房子是外在的 不等同于感情

“没有房子,居无定所,很受罪的。”爸妈的态度不是很强硬,我也就放心了。

浩杰要和我结婚,我们不约而同想到房子。他说:“咱先租房子住,以后再想办法买房。”

“以后?以后是什么时候?”毕业三年,我租房子从城北到城南,现在到城东,搬来搬去,深知租房艰辛。我说,“结婚的话,搬家的行李越来越多,你不怕搬不动就行。”

浩杰说:“南京的房价,即便去江北,拿不出20万首付,也是没辙。我们的积蓄加起来10万……还得补贴家用,何必难为老人家,是不是?”

“辛辛苦苦把我们养这么大,房子,不该让他们再承担了。房子是外在的东西,不等同于感情。我们租房子住又何妨?”浩杰动情地给我讲述房子与爱情,他说,“如果你不认同我,我尊重你的选择。”

说真的,不是我不懂事,也并非我世故,我觉得在一个城市有了房子才算是有了一个家。

我和浩杰的感情,原则上无懈可击。可因为房子而分道扬镳的话,我又做不到。

和爸妈谈,爸妈还算开明,给了我意见,也给了鼓励:“你要是信赖自己的选择,就要足够信赖他。”

“经常搬家也好,可以把南京的东西南北中都过一遍,我们在哪住得舒服,以后去哪边买。”浩杰拉我去领证,我不再眉头紧锁想房子。他说:“很多年后,你住进大房子,回头看今天,会觉得房子这种事没什么大不了。时机一到,自然就有了。”

领证,去老家办婚礼。再回南京,2009年5月,我们先在卡子门租房。一室一厅,我把这当成自己的家,大红的口,红被子,红本子……喜庆的红色充盈我的视野。

“快乐吗?”“快乐!”“幸福吗?”“幸福!”

“知足常乐,那些住大别墅的男男女女,说不定天天争吵。有什么用?那么大的别墅,睡下的不过还是一张床,再大的床,也不一定睡得香。”浩杰说,“幸福不是房子换来的。”

浩杰搜集资料给我讲裸婚。他知道我羡慕有属于自己房子的人。我配合他,从不影响他赞美裸婚男女。而当浩杰说他做梦都想拥有一套房子时,我非常感动,这个我爱的男人,他担心我闷闷不乐。

所以,我每天都开开心心。起初是做给浩杰看,之后便习惯成自然。

眼下贫瘠是暂时的 未来是灿烂多彩的

2009年11月,浩杰带我去常州参加他一个同学的婚礼。

婚礼花哨得刺眼,成排的轿车,新娘被花团锦簇围绕,美丽动人。想起自己的婚礼,我有说不出的自惭形秽。

“怎么了?”浩杰察觉出我的感受。“没啥。”我掩饰自己的失意,强挤出笑,“感人,你看这场面,感人。”

参观人家的新居,我更是喘不过气。金碧辉煌?富丽堂皇?说我没见过世面也罢,我的眼珠转来转去,酸溜溜。

浩杰对我笑,他的笑容容万千,含有欣慰、无奈、希望和力量。“稍安勿躁,这些玩意,我们到时装个更大的。”他指指吊灯,又瞅瞅门窗,看我面不改色,他沉默。

从常州回南京,我们搭乘别人的车。开车的也是浩杰的同学,他们一路闲谈班里的谁结婚了,谁买车了……数来数去,混得最不如意的貌似只有浩杰了。

回来了,浩杰倒床便睡。我做好晚饭,端到床头,他也不吃,“累,不想吃。”“你不吃哪有力气干活?没力气干活的话,哪有钱买大房子?没有大房子,去哪装大吊灯?”我说着笑起来,“回来的路上,我想开了,人的郁闷,大都是跟自己赌气。你细细想想,是不?”

浩杰翻身起床,“怪我自私,我怕你回来闹情绪,才……才躲床上回避你的。想不到换成你来安慰我了。我真小心眼,把你想得……”“我在常州那会,的确不开心。离开常州,我的不快烟消云散。”这是我的真心话,我若是贪图虚荣,根本不可能嫁给浩杰。

浩杰抚我的头发,摸我的脸,他的手冷冰冰,他说:“你比我想的还要高大,在我心目中的形象一下拔地而起了。我刚才躺床上苦思冥想,你要是一个劲地陈述我那同学婚礼的奢华,我该何言以对。我那安慰你的裸婚的伟大意义,那些陈词滥调翻来覆去你也嫌烦。我琢磨着,怎么安慰你好呢?然后,你安慰我来了。”

我们到卡子门广场散步,浩杰亲密地拉着我,他好像意识到什么了,“好长时间没拉你手了,是吧?每天起早贪黑地忙,好久没和你谈心,你的境界陡然超过了我。”

浩杰的劳累我看在眼里,他写了人生计划,一年之内要实现的事,两年、三年、五年、十年,他说眼下的贫瘠是暂时的,未来是灿烂多彩的。

坐在卡子门广场的草地上,听着忽远忽近的车水马龙声,城市的喧闹与寂静此起彼伏,浩杰搂紧我,他搂得我兴奋。浩杰轻轻哼

唱《一起吃苦的幸福》:“我们越来越爱回忆了/是不是因为不敢期待未来呢?”我说:“不是!”“你说世界好像天天在倾塌着/只能弯腰低头把梦越做越小了/是该牵手上山看看的/最初动心的窗口有什么景色/不能不哭你就让我把你抱着/少了大的惊喜也要找点小快乐/就算有些事烦恼无助/至少我们有一起吃苦的幸福……一个人吹风只有酸楚/两个人吹风不再孤单无助……”

浩杰要给我买礼物 他乐于我穿得漂亮

2010年11月,我们搬了一次家。为照顾我上班近,浩杰决定搬到中央门。

搬家的过程,烦琐无比,我们花一天时间收拾。也不知道哪来的行李,装了一车,拉到中央门,断断续续整理一周,新居才有家的样子。

“你别气,我不是要闹,我是搬家搬怕了,真想有个不用搬,不要房东指手画脚的地方,哪怕小点,哪怕只有一张床……”

“我也想,我的迫切感比你更强烈。看你满头大汗,搬来搬去,我心疼你为我承受了太多的辛苦。”

新居收拾好,浩杰说此事值得庆祝,他拉我准备去大吃大喝。途经先锋广场,正逢促销,他大方地给自己买双便宜的鞋。我要给自己买双,他不让,“廉价的东西,我可以穿,你要穿正宗的。”结婚以来,浩杰给我买衣服的频率比婚前更密集。“亏了你没有自己固定的小窝,不能再亏待你的青春貌美。”他乐于我穿得时尚漂亮。

“每搬一次家,都可喜可贺,烦是烦了点,但得到的不可估量。”浩杰说。我疑惑:“为啥?得到什么了?”

浩杰说:“搬一次家,就距离我们拥有自己房子的那一天更近一步。收获之季,近在明天。”

我先是没听明白,转念一想,是有道理。我说:“你这是不是阿Q精神?”“这是理想主义精神好不好?”浩杰脸庞流淌着梦想,“搬不了多少次,我们就要搬到自己的房子里!你想想,每一次都可能是最后一次,是不是每次搬家都有纪念意义?”

为了这个纪念意义,浩杰要给我买礼物。我们不知疲倦,沿着中央路走到湖南路。傍晚的店面,穿梭的青年男女,四面八方,热热闹闹。

浩杰爱陪我逛街,他没有别的男人谈到逛街便忘却的厌倦。浩杰更爱看我试穿衣服,一件又一件,他指指点点,耐心得像营业员。

在湖南路逛一圈,满载而归,我嘻嘻嘻地说:“太奢侈了,离房子又远了一步。下次不带这样的。”“奢侈一把,远远不够一平米,瞎紧张!”浩杰说,“等到有机会还贷,想奢侈都得皱眉啦!”

爱周刊问

A.房子与爱情的相互作用,一直在左右着恋爱男女的神经,而房子是不是真的等同于爱情呢?

B.有人暂时无法买房,他们能收获爱情,有人说,这是他偶然的幸运?现实生活中,其实大有这样的“幸运”群体。

您对今天的倾诉如果有话要说,请登录love.dsqq.cn进“情流感”在对应帖子后留言,我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。